

ПРАМОВА СТАРШЫНІ ЦВК БССР тав. А. Г. ЧАРВЯКОВА



Адкрываючы ўсенародны мітынг працоўных Савецкай Беларусі, прысвечаны 16-й гадавіне вызвалення горада Менска і Беларусі ад беланольскай акупацыі і першай гадавіне ўзнагароджання Савецкай Беларусі ордэнам Леніна, старшыня ЦВК СССР і БССР тав. А. Г. Чарвякоў гаворыць:

— Таварышы, у гэты ўрачысты дзень усе працоўныя Беларусі сабраліся для таго, каб ўспомніць гераічныя подвігі Чырвонай арміі, каб аглядаецца слаўны шлях барацьбы за сацыялізм і адзначыць вялікія перамогі ў сацыялістычным будаўніцтве БССР, каб выказаць радасць шчаслівых народаў Савецкай Беларусі.

У гэты ўрачысты час наша першая думка патуляе любоў і адданасць з асаблівай сілай, як магутны бурлівы поток, накіравана да таго, над чым кіраўніцтва Савецкай Беларусі ператварылася ў квітнечную ордэнаносную Савецкую Сацыялістычную Рэспубліку, і на шэраг з'яўлення багатым заканамерным і гідантарам нашай працоўнай усняе свету ў іх барацьбе за вызваленне — да таварыша Сталіна.

Толькі 16 год прайшло з таго часу, калі магутным наступам слаўнай Чырвонай арміі, падтрыманай паўстаўным супроць акупантаў беларускім народам, былі разгромлены беланольскія лігіёны, і Савецкая Беларусь вызвалілася ад беланольскай акупацыі.

Як даволна змяніўся твар нашай краіны! Замест панявольнай, беспраўнай калоніі царскай Расіі Беларусь існуе як Саюзная Савец-

кая Рэспубліка ў складзе новай праект Канстытуцыі Саюза ССР, самай дэмакратычнай Канстытуцыі ў свеце, якая ўсім часам будзець будаўніцтва сацыялізма на беларускую вышэйшы.

Замест песень жудасці, турбот і безнадзейнасці, у якіх наднявольны беларускі народ выліваў сваё гора, сьліза радасні і шчаслівы народ спявае новыя песні, песні барацьбы і перамог, песні радасці і шчасця.

Усё гэта стала магчымым толькі дзякуючы таму, што Савецкая Беларусь вызвалілася ад беланольскай акупацыі і ператварылася ў сацыялістычную Рэспубліку.

Усё гэта стала магчымым толькі дзякуючы таму, што на дапамогу збройнай Савецкай Беларусі прышоў Савецкі Саюз, які дэмакратычна і магутна дзякуючы працоўным Савецкай Беларусі цвёрда стаць на ногі і будаваць сацыялістычную Рэспубліку.

Усё гэта стала магчымым дзякуючы таму, што ўся наша работа праходзіла пад кіраўніцтвам камуністычнай партыі, на аснове рашучай барацьбы за генеральную лінію партыі, у безлітасным змаганні супроць ворагаў партыі, супроць ворагаў ленынска-сталінскай нацыянальнай палітыкі.

Кожны рабочы і работніца, кожны калгаснік і калгасніца, уся працоўная інтэлігенцыя Савецкай Беларусі ясна ўсведамляюць сабе тое, што шчаслівы залаты век для Савецкай Беларусі надышоў толькі дзякуючы таму, што ўсё наша жыццё і барацьба праходзіць пад кіраўніцтвам камуністычнай партыі (большэвікоў), над неаспадным кіраўніцтвам

З поўным тэкстам дакумента можна
азнаёміцца ў бібліятэцы